
2023年冰块融化了户外游戏教案中班(优
质8篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

冰块融化了户外游戏教案中班篇一

指导幼儿朗诵儿歌

看谁烟花放的高，

“六一到，六一到”

小朋友们齐欢笑，

跳舞唱歌多热闹，

看谁烟花放的高。

游戏分两组进行家长和幼儿相互投掷。

1、一组幼儿围成大圆圈投，二祖在圆圈内接。（齐声朗诵儿
歌，当说完“高”字后向前上方投掷沙包，沙包下落，彩色
的飘带好似五颜六色的烟花。）

2、一组幼儿与二组幼儿互换位置，游戏反复进行。

材料：沙包1个

玩法：



1、由两人来担任扔沙包的人，面对面站在两头，中间留出适
当的距离。

2、再由3----5人来担任躲沙包的人，站在两个扔沙包的中间，
面向其中一个手拿沙包的人。

3游戏开始，先由其中一个扔沙包的人，把沙包扔向中间被扔
沙包的人。如果中间的其中一个被扔到，那就需要下来。然
后把沙包给另一个扔沙包的人，继续游戏。游戏过程要扔孩
子的腿部，不能碰上身和头部。

游戏规则：

一.2个小朋友拉着画有老鼠的小推车在起点和终点处来回的
跑动。

二.其余的孩子站在场地的两边向小推车内投掷沙包。

三.要边投掷边喊“老鼠过街人人打”，直到将场地上的沙包
投完为止。

2、要求孩子们在投掷的时候注意遵守游戏的规则，花猫在场
地的中间跑动，投掷者不随意的跨过线。

1、学习儿歌

老师范念儿歌二次：炒黄豆，炒黄豆，炒好黄豆翻跟头。

2、讲解游戏方法

讲解游戏动作要领：两人相对而立，手牵手，边念儿歌，边
有节奏地向左右摆动呼啦圈。儿歌念到最后一句时，两人举
起呼啦圈，一名幼儿从头到脚穿过呼啦圈，然后还原）教师
讲明活动规则及要求。



冰块融化了户外游戏教案中班篇二

1．培养反应力和团结力。

2．养成乐于助人的好习惯。

：呼啦圈，小篮子，椅子，帽子

将幼儿分成四组进行游戏，每组幼儿在终点等待信号，幼儿
穿过椅子，呼啦圈，从篮子里拿出帽子戴在自己的头上，原
路返回，下一个幼儿继续。

规则：

1.游戏时遵守秩序，每次只能戴一顶帽子。

2.在接力赛时前面的队员必须和后面的队员击掌才能继续。

培养动作灵敏性。

儿歌爆米花

若干幼儿手拉手围成圆圈，为爆米花的“锅子”，另请八至
十名幼儿钻到圈内当“米粒”。游戏开始，“锅子”沿顺时
针方向边走边念儿歌。念到“砰”一声时，“锅”和“米
粒”同时向上蹦跳，接着“锅子”立即蹲下，松开相拉的手，
表示“锅盖”打开了。当念到“抓”时，“米粒”赶紧往圈
外跑，“锅子们”手拉手将未跑出的“米粒”围在圈内，直
至全部“米粒”跑出，调换角色，游戏重新开始。

规则：

1.只有念到“砰”时，“锅”和“米粒”才能同时向上跳。



2.跑出的“米粒”充实到“锅子”的队伍中。

冰块融化了户外游戏教案中班篇三

1、 练习听信号走、跑交替，发展走跑的能力。

2、 感受与树叶游戏的乐趣。

3、 体验明显的季节特征。

4、 愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

绑好绳子的树叶每人一片，场地。

1．幼儿每人一片树叶，听教师口令“风起了”小朋友就拿着
树叶在场地上四散的走，当听到“刮大风了。”幼儿带着树
叶跑，当“风停了!”全体幼儿向老师靠拢。（游戏2—3遍，
表扬能根据信号交替走、跑的幼儿）

2．游戏：“追树叶”。

（1）讲解游戏规则：将幼儿分成两组，一组扮演树叶，一组
做追树叶的小朋友。老师 扮演风爷爷。游戏开始，风爷爷说：
“风起了。”“树叶”和小朋友就在 场地上四散的`走。风
爷爷说：“刮大风了。”“树叶”就跑，小朋友就追“树
叶”，被小朋友抓到的“树叶”暂时站在场外，待小朋友将
树叶全部抓到以后，调换角色，游戏重新开始。游戏结束时，
风爷爷说：“风小了！”“树叶”和 小朋友又开始走。风爷
爷说：“风停了!”全体幼儿向老师靠拢。（要求幼儿按一个
方向跑，避免幼儿相互碰撞）

（2）游戏2——3次。（观察幼儿的游戏情况，适当的给热的
幼儿脱衣服）



（3）教师小结游戏的情况。

3、放松运动。

放较柔和的音乐，教师带幼儿自由的做放松动作。（鼓励幼
儿相互敲敲腿揉一揉）

智力游戏：谁藏起来了（缪桂彤）

1、观察、记忆动物的位置和神情，发现画面中的不同之处，
并清楚地表达。

2、体验和同伴一起游戏的乐趣。

动物操作图片、空底板。

一． 动物的家（明确房间号码的含义，找到一一对应的动物）

这是一本书，认识吗？来了几个动物朋友？他们是谁？住在
哪个房间？

9个动物都是好朋友，他们住在同一幢房子里，都有自己的房
间号码。

二、动物玩捉迷藏（仔细记忆和发现动物的变化）

提问：动物们躲起来了，你们能找到他们吗？

1、动物藏起来了——谁藏起来了？（根据底板颜色和动物身
体的颜色来判断）

2、动物转身——哪个朋友不一样了？怎么不一样了？（根据
动物的外形特征判断）

3、动物不见了——引导幼儿来提出问题“哪个动物不见了”



4、关灯了——通过动物的眼睛来回忆动物的位置。

小结：动物们藏得再好，也逃不过我们雪亮的眼睛。因为我
们看得仔细、记得牢、才能说得清楚。

三、动物找家（无任何提示记忆和摆放所有动物的位置）

1、教师提供三层楼的空的底板，幼儿帮助动物找到正确的家。

2、互相检验。（自检、他检）

3、看动物表情变化。

冰块融化了户外游戏教案中班篇四

铁罐，在我们的生活中随处可见，平时我们一定会把它当废
品处理。而我园教师早在几年前就开始在探讨如何利用这一
废旧材料制作出适合幼儿活动的教玩具，我们通过铁罐制作
出了高跷、响罐、梅花桩等，幼儿也非常喜欢，因此，在晨
间锻炼或是户外活动时常常会看到它的身影，也成了我园的
一大特色。今天，我们通过为为灾区运送建筑材料为主题的
游戏将三类教具结合在了一起，这一新的游戏孩子们非常感
兴趣，玩的真开心。不但在游戏中发展了他们的各种能力，
也增强了他们的爱国爱家乡爱同伴的情感。

1、喜欢参加竞争性体育游戏并体验合作的乐趣。

2、发展幼儿动作协调性及平衡能力。

3、初步感受爱国爱家乡的情感。

1、铁罐、高跷、梅花桩若干

2、拼图、黑板各三份活动过程：



一、出示铁罐、高跷、梅花桩

师：小朋友，这些是什么啊(铁罐、高跷、梅花桩)

幼儿自由选择材料在场地上玩。

二、教师观察并适当指导

重点指导：踩高跷

三、游戏：我爱我家

1、请三位幼儿扮建筑工人站在场地一边(黑板前)

3、游戏方法：我们手拿材料要用高跷跨过小河，走过高低不
平的山路(梅花桩)，还要走过不平的小路，才能将材料送到
建筑师傅的手中。

规则：每位小朋友只能运一份材料，掉了的话一定要捡起来，
想办法运到目的地。

4、幼儿游戏，教师观察并指导

将幼儿分成人数相等的三组，听信号出发，比比哪组造的又
快又好。

四、结束

今天我们为灾区小朋友尽了自己的一份力你们开不开心灾区
小朋友也是我们大家庭的一份子，我们在这里一起祝愿他们
能早日重建家。

冰块融化了户外游戏教案中班篇五

一、活动目标：



1．培养反应力和团结力。

2．养成乐于助人的好习惯。

二、活动准备：呼啦圈，小篮子，椅子，帽子

三、活动玩法：

将幼儿分成四组进行游戏，每组幼儿在终点等待信号，幼儿
穿过椅子，呼啦圈，从篮子里拿出帽子戴在自我的头上，原
路回到，下一个幼儿继续。

规则：

1.游戏时遵守秩序，每次只能戴一顶帽子。

2.在接力赛时前面的队员必须和后面的队员击掌才能继续。

冰块融化了户外游戏教案中班篇六

设计意图：

幼儿活泼好动，摸、爬、滚、打是他们自娱自乐，相互嬉戏
的最爱。中班幼儿对自我的身体各部份有必须的认识，在嬉
戏中能有意识地进取寻找多种方法运用身体某些部位去完成
一些较难动作。我根据本班幼儿的实际本事，设计了本次活
动，在活动中，幼儿进取思考、尝试，利用身体各部分来移
动，满足了幼儿的兴趣与需要。从而在活动中不断提高对基
本动作的掌握以及身体的灵敏性与协调性。以及与同伴的合
作欢乐。

活动目标：

1、幼儿借助纸箱进行自主活动，综合发展幼儿的基本动作，



提高身体灵活性、协调性。

2、进取探索、交流纸箱的多种玩法，提高创造本事与探索本
事。

3、经过活动，培养幼儿勇于克服困难的精神，体验成功的欢
乐。

活动准备：

活动过程：

（一）利用纸箱进行准备活动

利用纸箱做走、跑等动作，活动身体各部分，跟随音乐做动
作，活跃活动的气氛。

（二）鼓励幼儿自由探索与交流分享

1、启发观察，激发兴趣。

师："刚才小朋友们做的都异常好，所以教师奖励给每两个小
朋友一个水果箱，谁先找到好朋友，教师先发给谁。。"教师
神秘的语气，引导幼儿观察纸箱、变成水果箱，进取找到自
我的好朋友，激发幼儿参与活动的兴趣。

2、创设情境，自由探索

1）以游戏的情境调动幼儿进取探索的欲望，鼓励幼儿想出不
一样的合作办法来抬水果箱。幼儿自由想象、实践，完成规
定要求。教师观察指导，鼓励好的方法，对有困难的幼儿进
行个别帮忙。

2）师："此刻小朋友两人一组抬着水果箱，，我们一齐到果
园去摘果子吧！"



以摘果子的情境调动幼儿兴趣，延长移动距离，提高幼儿动
作的灵敏性、协调性和合作精神。

（三）、游戏：《运水果》

师生共同布置场地，把幼儿分成两队，（两人一组），进行
平行游戏。

团体玩法：各队的小朋友要跨过小山坡（纸箱），钻过山洞
（纸箱），两人抬着水果箱，（纸箱）快速将果子运到我们
幼儿园，在沿原路回来。在相同时间里，那队运的水果多为
胜。

1、在钻爬的环节中，教师特意为幼儿设置了两只纸箱，以此
来培养幼儿在竞技中安全、有序，共同进退的合作精神。

2、在跨跳环节中，教师设置了高低不一样的纸箱，满足不一
样水平幼儿的需要，使幼儿在活动中体验成功，树立活动的
自信心。

3、评价环节，对速度快运的水果多的一队进行鼓励，奖励每
人一朵小红花。

（四）结束部分：

播放音乐放松身体，结束活动。带领全体幼儿抬着摘来的果
子回教室。

冰块融化了户外游戏教案中班篇七

针对中班幼儿的走步技能进行训练，巩固基本动作和运动能
力。选择在大森林里闯关取宝的体育游戏来引起学前儿童的.
兴趣，培养儿童的心里意志品质。



1、巩固幼儿的走步技能，如听信号有节奏地走，听信号变换
速度走步，在物与物之间走等，提高动作的灵敏性和协调性。

2、培养幼儿勇敢、大胆、坚韧、进取的良好品质。

经验准备：通过走步的训练，初步学会听信号进行走步。

物质准备：大纸盒和小纸盒若干、平衡木。教师用大纸盒
做“山洞”小纸盒摆“石头阵”平衡木搭的“小桥”等设
置“寻宝”路线。

（一）准备活动：热身操。愉悦身心，舒展肢体，为下面的
活动做铺垫。活动一开始，我通过引导语“今天老师将和大
家一起去大森林里寻找宝藏，在这之前，让我们先一起来热
热身”导入，创设情境激发幼儿参与活动的兴趣。从而使幼
儿自然的投入到活动中。在教师的带领下，幼儿跟着老师一
起进行热身运动。

（二）活动一：通过场景的变化，巩固听信号有节奏地走，
听信号变换速度，方向走步，在物与物之间走的能力。

教师引导语：“现在我们来到了大森林里，小朋友要穿过山
洞，越过石头阵，走过小桥才能寻找到宝藏。让我们先练习
一下怎样通过这些关卡。”幼儿在路线中自由选择不同场地
进行尝试练习。在幼儿练习过程中，教师巡回观察与指导，
要特别注意幼儿的安全，让幼儿从同一方向进行活动，避免
相撞。

（三）活动二：通过游戏《闯关取宝》巩固已有的走步动作
经验，达到锻炼的目的。

在这一环节中，我将巩固幼儿在前面练习中掌握的动作技法，
并利用所学的动作方法完成一定的目标，进一步提高锻炼身
心的效果。



游戏开始前先向幼儿说明规则：“在大森林里会有大灰狼出
没，当大灰狼出现时，老师会吹响哨子，提醒小朋友们加快
脚步，不然就会被大灰狼抓住。在寻宝的过程中，小朋友要
注意安全，从同一方向行进，不能推挤别的小朋友。

在寻宝过程中共有穿山洞，石头阵，过独木桥三关。幼儿成
功穿越后，我会发给幼儿一张贴片，代表寻宝成功。幼儿熟
悉路线后，逐渐增加难度，比如运用肢体动作来给幼儿增加
难度。在增加难度的基础上重复进行两次游戏。同时注意难
度增加后个别能力较弱幼儿的活动情况，适当进行鼓励和帮
助。

（四）结束部分：舒展身心，放松精神，教师点评，结束活
动。

在这一环节我通过简单的点评活动重点情况来表扬幼儿的勇
敢和大胆，组织放松游戏，最后请幼儿协助教师一起收拾场
地，结束活动。

冰块融化了户外游戏教案中班篇八

一、活动目标：

1．培养幼儿按意愿独立地确定游戏主题的本事，主题鲜明而
稳定。

2．让幼儿学会协商分配主角，与同伴进取交往，友好合作。

二、活动准备：

1．超市、银行、幼儿园等主题游戏玩具。

2．让幼儿了解超市、银行的工作性质、资料。



三、活动过程观察及调整：

1．教师出示超市、银行、幼儿园等的主题游戏玩具，直接引
入游戏。师说"今日我们来玩主角游戏，这些玩具能够玩什么
主题的游戏？"2．师幼一齐回忆上次游戏情景，指出游戏中
的不足，提醒幼儿在这次游戏中改善。

3．幼儿自选主题，合作布置游戏场景。

4．引导幼儿分配和协商主角，可用"自报公议"、"猜拳"的方
法解决。

刚开始幼儿还在争吵着当同一个主角，在教师的提议下，学
习着用谦让、猜拳的方法来解决问题。

5．幼儿游戏，教师指导：启发幼儿各游戏主题串起来玩。

6．结束游戏：

（1）组织幼儿独立地、有条理地归类摆放玩具和整理游戏场
地。

（2）让幼儿自评各自玩的游戏情景。


